

# 五国领导人首次就核武器问题发表声明 “核战争打不赢也打不得”

新华社电 北京时间2022年1月3日，中国、俄罗斯、美国、英国、法国五个核武器国家领导人共同发表《关于防止核战争与避免军备竞赛的联合声明》。外交部副部长马朝旭接受媒体采访，介绍联合声明的重要意义和中方所作努力，以及中方关于加强核领域全球治理的主张。

马朝旭表示，新年伊始，中、俄、美、英、法五个核武器国家共

同发表《关于防止核战争与避免军备竞赛的联合声明》，强调核战争打不赢也打不得，重申不将核武器瞄准彼此或其他任何国家。这是五国领导人首次就核武器问题发表声明，体现了五国防止核战争的政治意愿，也发出了维护全球战略稳定、减少核冲突风险的声音。

当前，世界百年变局和世纪疫情交织叠加，国际战略安全领

域面临许多重大挑战。五国领导人发表联合声明，有助于增进相互信任，以协调合作代替大国竞争，对于构建总体稳定、均衡发展的大国关系也具有积极意义。

马朝旭强调，中国一直积极倡导“核战争打不赢也打不得”理念，并且为五国采取共同行动发挥了有力的引领作用。在联合声明磋商过程中，中方还推动写

入重申不将核武器瞄准彼此或其他任何国家等重要内容，为五国达成一份内容积极、有分量的声明起到了重要的推动作用。

马朝旭表示，五国既是联合国安理会常任理事国，也是《不扩散核武器条约》法定的核武器国家，都负有防止核战争、维护世界和平的共同责任。五国理应以联合声明为新的起点，增进互信，加强协作，为建设持久

和平、普遍安全的世界发挥积极作用。

中国始终坚持自卫防御的核战略，奉行不首先使用核武器政策，将核力量维持在维护国家安全需要的最低水平，这本身就是对全球战略稳定的重要贡献。中国将继续为推动核领域全球治理贡献中国智慧、提出中国方案，愿同所有爱好和平的国家开展合作。

## 西安新增确诊终结连续多日超百例

2日新增90例，本轮疫情累计报告本土确诊病例1663例

据国家卫健委网站消息，1月2日0—24时，新增本土确诊病例101例(陕西92例，其中西安市90例、咸阳市1例、延安市1例；浙江9例，均在宁波市)。新增本土无症状感染者4例(上海1例；河南3例)。

### 西安新增确诊90例 终结连续多日超百例

3日下午，陕西省西安市召开新冠肺炎疫情防控工作会议，通报疫情防控工作最新情况。

2022年1月2日0时—24时，西安新增本土确诊病例90例，终结了连续多日新增确诊超百例的情况。这90名病例均为轻型，其中在隔离管控中发现80例、在封控区中发现10例。

2021年12月9日0时—2022年1月2日24时，西安本轮疫情累计报告本土确诊病例1663例。目前，在1663例确诊病例中，已治愈17人，均转入西安秦皇医院接受健康监测、隔离康复。现有1646例确诊病例在西安市胸科医院、西安市第四医院航天院区、西安市长安区医院隔离治疗，患者总体以轻型和普通型为主，其中危重型5例、重型16例。

据了解，自2022年1月3日起，西安市新增2个高风险地区



宁波市北仑区值守现场。

安市共有高风险地区3个、中风险地区64个。

### 浙江新增确诊9例 均在宁波市北仑区

1月2日0—24时，浙江省新增本土确诊病例9例，均在宁波市北仑区，已排查密切接触者均已实施集中隔离。

据浙江省新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会2日通报，经对首发病例标本基因测序，可排除宁波市北仑区疫情与近期浙江杭甬绍三地疫情的关联性，为一起独立疫情。

### 上海新增1例 本土无症状感染者

1月2日0—24时，上海新增本土无症状感染者1例。

该无症状感染者，66岁，系1月1日报告的三例在健康监测期间发现的境外输入确诊病例的密接人员，即被落实集中隔离医学观察，其间核酸检测异常，经上海市疾控中心复核为阳性。

目前，已追踪到该无症状感染者在上海市的密切接触者11人，均已落实集中隔离观察。对无症状感染者曾活动过的场所已进行终末消毒。

### 禹州新增3例 本土无症状感染者

3日，河南省许昌市人民政府召开新闻发布会，通报禹州市

西安动车段进行全覆盖消杀。

疫情防控有关情况，目前共发现3名本土无症状感染者，均已闭环转运至河南省定点医院救治。

禹州市根据流调结果动态划定管控区域，将3名无症状感染者近期涉足的重点区域禹州市火龙镇刘沟村、夏都街道华庄社区、夏都街道欧亚陶瓷有限公司调整为中风险地区。

综合新华社、中央电视台、中新社报道



西安动车段进行全覆盖消杀。

## 美防长奥斯汀 新冠病毒检测呈阳性

最新数据显示，美国累计确诊超5500万例

美国国防部长奥斯汀2日发表声明说，他的新冠病毒检测结果呈阳性。美国约翰斯·霍普金斯大学的最新数据显示，美国新冠累计确诊病例超5500万例，累计死亡超82万例。



### 美防长“中招” 进行5天自我隔离

美国国防部长奥斯汀2日发表声明，他当天早上的新冠病毒检测结果呈阳性，将进行自我隔离。

奥斯汀说，目前他的症状轻微，将在未来5天进行自我隔离。隔离期间，他将行使国防部长职权，并以线上方式参加个别重要会议。他已完全接种疫苗和加强针。

奥斯汀说，他最近一次与总统拜登会面是在2021年12月21日，那时的检测结果呈阳性。

根据声明，奥斯汀去年12月

30日曾在国防部所在地五角大楼与几名身边工作人员短暂会面，其间所有人都戴口罩并保持社交距离。奥斯汀此后未曾去过五角大楼。

### 无症状感染者 隔离天数缩短引争议

美国约翰斯·霍普金斯大学的最新数据显示，截至北京时间1月3日5时21分，美国新冠累计确诊病例达55049058例，累计死亡为826005例。美国新冠疫情肆虐，而美疾控中心(CDC)近日发布的新规，将无症状感染者的

隔离天数从10天缩短至5天，引发争议。

据报道，CDC近日修订了新冠隔离指南，将检测呈阳性但无症状者的建议隔离时间，从10天缩短至5天。在被隔离的5天里，CDC建议每个人都要戴上口罩。

当地时间2日，白宫首席医疗顾问福奇为这一政策辩护称，“CDC非常清楚这方面存在的一些阻力。”福奇表示，“在10天的后半段时间里，传播的可能性要低得多”，他就此指出，“出于这个原因，CDC做出判断，让人们解除隔离的风险相对较低。”

综合新华社、中央电视台报道